7. osztaly 2 Hevesy verseny, megyei forduld, 2004.

Figyelem! A feladatokat ezen a feladatlapon oldd meg!
Megoldasolvashatéésattekintheté legyen!
A feladatok megoldasabargandolatmeneted kdvethdt legyen!

A feladatok megoldasahoz hasznalhatod a periodesaszert.

1. feladat
Melyik felfedezés kihez tartozik? Osszek#bnalakkal valaszolj!

1. Berzelius atommag a)
2. Bohr atommodell b)
3. Curie, Marie az égés lényege c¢)
4, Hevesy hidrogénbomba  d)
5. Mengyelejev izotépos nyomjelzés
6. Lavoisier polénium f)
7. Rutherford periddusos torvényg)
8. Teller vegyijel h)
8 pont
2. feladat

a) Mi a k6zds anatriumatom és afoszforatom elektronszerkezetében?

b) Elektronszerkezetiik miben tér el egymastol?

¢) Mi a k6zds &alciumatom és abariumatom elektronszerkezetében?

d) Elektronszerkezetik miben tér el egymastol?

8 pont
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3. feladat
Melyikre igazak az éallitasok? Bgelekkel valaszolj!

A) viz

B) vizmolekula

C) mindkett

D) egyik sem
1. Szintelen. L
2. 10 protonja van.
3. Sirisége 1 g/ch
4. Minden anyagot felold.
5. 0,5 méljanak témege 9 gramm.
6. Benne a hidrogén és az oxigén tbmegaranya 1:8............
7. Két pblusa van.
8. Osszetett anyag.
9. V-alaku.
10.  Fagyas kozben térfogaté (sirisége csokken.) ...............

10 pont

4. feladat

Melyik anyagra igazak az allitasok? Bjetekkel valaszolj!

A) ammdnia

B) szén-dioxid

C) mindkett

D) egyik sem
Szintelen
Szuarés szagu
A levegnél nagyobb&iségyn Ll
Vizben oldédik
Egheb
Udititalokban is eifordul
Vegyulet
Szobabmérsékleten folyékony halmazallapott ~ ...............
Molekulakbél all.
1 moljanak témege 44 gramm.
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10 pont
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5. feladat
Zsuzsi a kémiaszakkoron azt a feladatot kapta, Bdiggon eb oxigént, és mutassa be a
legjellemzbb tulajdonsagat.
Talc4djan a kovetkézanyagok és eszkozok voltak:
borszeszéy f6z6pohar, gyufa, hurkapalca, kalium-permanganat, kémcs

kémc$fogo, sosav, tdlcsér, viz.

a) Rajzold le, hogy a fenti eszkdzdkles anyagokbdl valogatva te hogyan allitanél el
oxigént!

b) ird le részletesen és pontosan, hogyan mutatnadekjjellem#bb tulajdonsagat!

c) Huzd at a talcan léveszkdzok és anyagok kdzil azokat, amelyek felestdga kisérlet
bemutatasahoz!
7 pont

6. feladat

Melyik anyagot nevezzik igy?
— Desztillalt viz:

— Szo6daviz:
— Nehéz viz:

Mire hasznaljalbket? (1-1 példa)
— Desztillalt viz:
— Szo6daviz:

— Nehéz viz:
7 pont
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7. feladat

Szamitsd kil

a)

1 mol vas(lll)-oxid (FgOs) tomege:

b) 10 mol metan témege
C) 2 mol kén-trioxid témege
d) 4 mol magnézium-oxid tdmege
) 2 mol aluminium-klorid témege
f) 1 mol ammaonium-nitrat (NFENOs3) tdmege
12 pont
8. feladat

Hidrogéngéz és oxigéngaz reakcidjat vizsgaljuk.
a) Rajzold le molekula-modellekkel a reakcioét! A idénatomokat kisebb, az
oxigénatomokat nagyobb korok jeldljek!

b) Ha a hidrogént és az oxigént 1:1 tomegaranybameksserjik, és a gazkeveréket
begyujtjuk, akkor a reakcié utan melyik anyag h&inmegszazaléka marad atalakulatlanul?

8 pont
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9. feladat

100 cni 1,11 g/cm siriisédi, 8 ttmegszazalékos kalcium-klorid-oldatban hanyiomés
hany maél molekula van?

Hogyan Valtozik a kémiai részecskék szama, hadatatl kétszeres tomige higitjuk?

12 pont
10. feladat
A) Egy jol old6do szilard anyag oldatait vizsgaljukz anyag oldhatésaga érmérséklet
emelésével h

Mi torténik, ha az anyag
a) telitetlen oldatdba még kevés kristalyos anyagotusik?

b) telitett oldataba még kristalyos anyagot szérunk?
c) hidegen telitett oldatat felmelegitjuk?

d) forron telitett oldatéat laktjuk?



Hevesy verseny, megyei forduld, 2004. 7 7. osztaly

B)

B/1

Rajzold fel a tAblazat adatai alapjan a KNO
oldhatéségi grafikonjat!

(Hasznéld a négyzethalot.)

[Oldhatdsag: 100 g telitett oldat hany g oldott
anyagot tartalmaz.]

0°C ‘20°C‘ 40 °C

60 °4 80 °¢ 100 °C

12 g ‘249 ‘ 399‘ 539‘ 639‘ 719

B/2
A grafikonrol olvasd le, hogy 50 °C-on hany tomeiysadékos a telitett KNgoldat! ...........

B/3
60 g 20 °C-os vizbe 30 g KNt szorunk. Milyen lesz az oldatimérséklete kdzvetlenilil az

oldas utan? Karikdzd be a megféletlaciojelet!
<

az oldat Bmérséklete = 20 °C
>

A grafikon alapjan allapitsd meg (és a megéetadd bekeretezésével jeldld), hogy
telitett telitetlen tultelitett

oldatot készitettlink-e igy! Valaszodat indokold!

B/4
Hany °C-ra kell felmelegiteni az oldatot, hogy a®d\eljesen feloldodjék?
(Hasznald a grafikonodat!) ...

18 pont



